



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА

---

Чрез Административен съд София град  
До Върховния административен съд

Допълнение към Частна Жалба  
Вх. № 11342/22.04.2016 г.

От Държавна агенция за българите в чужбина  
Адрес град София, бул. „Дондуков“ № 2а  
Процесуален представител Петър Юруков,  
Срещу

Определение №2036 от 08.04.2016 г.,  
постановено от АССГ, Трето отделение, 16  
състав, по дело № 2101/ 2016 г.

**УВАЖАЕМИ ВЪРХОВНИ СЪДИИ,**

Към депозираната жалба с горепосочения входящ номер допълвам следното:  
При постановяване на обжалваното определение АССГ е допуснал съществено нарушение на АПК.

Жалбата е разгледана и определението е постановено по реда на Глава 10, Раздел IV АПК **„Обжалване на отказ за разглеждане на искане за издаване на административен акт“**

В процесния случай е налице издаден индивидуален административен акт – Заповед № 13/04.02.2016 г. на председателя на ДАБЧ, с който, след повторно разглеждане на представените документи от заявителката, е постановен отказ за издаване на искания административен акт – удостоверение за български произход, като преписката е прекратена. Въпреки прекратяването, заявлението на молителката е разгледано от административния орган, който се е произнесъл по него с обжалваната пред АССГ Заповед № 13/04.02.2016 г. Предвид наличието на произнасяне от административния орган по направеното искане жалбата подлежи на разглеждане по реда на Глава 10, Раздел I АПК **„Оспорване на административни актове пред първата инстанция. Оспорване на индивидуални административни актове“**.

Като не е разгледал жалбата по реда на Глава 10, раздел I АПК, съдът е допуснал съществено нарушение на съдопроизводствените правила, което е основание за отмяна на атакуваното определение.

С обжалваната заповед е отказано издаването на удостоверение за български произход поради липса на фактически и правни основания за това, а преписката е прекратена предвид обстоятелството, че заявителката не е изпълнила в срок дадените от Агенцията указания за попълване на доказателствения материал. Дадените указания от административния орган се отнасят за съществени фактически обстоятелства, които взаимно се изключват и пряко касаят съществуването или липсата на български произход на заявителката. В мотивите на обжалваното определение съдът изобщо не е обсъдил дадените указания от административния орган, отнасящи се за доказателства от съществено значение за удостоверяване на факта от каква народност произхожда заявителката

**Уважаеми Върховни Съдии,**

Моля да уважите частната жалба, като имате предвид и така направеното допълнение.

**Приложение** - препис от допълнението за ответната страна.

Пълномощно

**Юриконсулт на ДАБЧ:**

**П.Юруков/**